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Ata da 4ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 28 (vinte e oito) dias do 

mês de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi 

realizada a 4ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 18ª legislatura, presidida pelo Vereador 

Odair José Sanson Junior, secretariada pelos Vereadores Gilberto Rogalski, 1º Secretário, e Lucas 

dos Santos, 2º Secretário, e presentes os Vereadores Egon Krambeck, Joslei Sequineli, Jovane 

Sebastião Ferreira (Vane), Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki 

(Vaguinho). Havendo número legal de Vereadores, o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo 

povo, abriu a sessão e convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. Solicitou ao 

senhor 2º Secretário que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, que foi colocada em 

discussão e aprovada por unanimidade. Solicitou ao senhor 1º Secretário que procedesse a leitura do 

expediente, no qual constou o seguinte: do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Sergio Luis 

Belich: Ofício nº 78/2023, encaminhando resposta à Indicação 238/2022 do Vereador Joslei 

Sequineli; Ofício nº 80/2023, encaminhando resposta ao Ofício 005/2023 da Comissão de 

Fiscalização; Ofício nº 83/2023, devolvendo para arquivo desse legislativo, Projetos de Lei 

devidamente sancionados e consequentemente transformados em lei; Ofício nº 81/2023, 

encaminhando para apreciação os projetos de lei 6020/2023 que Autoriza a Abertura de Crédito 

Adicional Especial no valor de R$ 207.268,64, 6021/2023 que Autoriza a Abertura de Crédito 

Adicional Especial no valor de R$ 10.000,00, 6022/2023, que Autoriza a Abertura de Crédito 

Adicional Especial no valor de R$ 512,19; Ofício nº 82/2023, encaminhando para apreciação o 

projeto de lei 6023/2023 que Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo Aditivo ao Termo de 

Colaboração nº 090/2022, o qual tem por objeto o repasse de recursos financeiros à Associação dos 

Pais e Amigos dos excepcionais de Palmeira – APAE; Ofício nº 84/2023, encaminhando para 

apreciação o projeto de lei 6024/2023 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder com a 

doação de pedras à empresa específica; Ofício nº 85/2023, encaminhando para apreciação o projeto 

de lei 6025/2023 que Altera dispositivos da Lei nº 4.180, de 11 de agosto de 2016, que dispõe sobre 

a política municipal de atendimento dos direitos da criança e do adolescente; Ofício nº 87/2023, 

encaminhando para apreciação o projeto de lei 6026/2023 que Autoriza o Poder Executivo s 

proceder à concessão de direito real de uso resolúvel de imóvel urbano, localizado no distrito 

industrial de Palmeira; Ofício nº 86/2023, encaminhando para apreciação o projeto de lei 6027/2023 

que Autoriza o Poder Executivo a proceder à concessão de direito real de uso resolúvel de imóvel 

urbano, localizado no distrito industrial de Palmeira; Ofício nº 88/2023, encaminhando resposta à 

Indicação 4/2023; Ofício nº 89/2023, encaminhando resposta ao Ofício 002/2023 da Comissão de 

Fiscalização; e Ofício nº 90/2023, encaminhando resposta à Indicação 190/2022. Das comissões de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, e 

Educação, Cultura, Bem Estar Social e Meio Ambiente, requerimento nº 7/2023, requerendo do 

plenário prazo de 30 dias para melhores estudos e emissão de parecer ao Projeto de lei 5994/2022. 

Da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação pareceres aos projetos de lei nºs 6017, 

6018 e 6019/2023. Da Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, pareceres aos 

projetos de lei nºs 6017, 6018 e 6019/2023. Concluída a leitura da matéria do expediente, o senhor 

Presidente solicitou ao senhor 1º Secretário que procedesse a verificação dos Vereadores presentes e 

dos inscritos para fazer uso da palavra. Anotou-se a presença de todos os Vereadores, e inscrito o 

vereador Joslei Sequineli (Esclarecimento). O Vereador Joslei Sequineli iniciando o uso da palavra, 

cumprimentou a todos os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Disse iniciar se dirigindo aos 

vereadores Vane, Vaguinho e Marcel, dizendo que equivocou-se quando na sessão anterior, em 

explicação pessoal, disse que os mesmos no ano passado, nas comissões, votaram a favor do projeto 

que naquela ocasião fazia a recomposição da inflação nos subsídios dos agentes políticos, e que fez 

essa confusão baseado no parecer do vereador Vaguinho que esse ano na comissão de Economia 

emitiu parecer favorável, e no plenário foi contrário. Disse que dessa forma, vem publicamente dizer 

aos vereadores Vane, Vaguinho e Marcel que realmente equivocou-se. Também disse em sua fala 

que na sessão próxima passada, o Presidente vereador Odair Sanson Júnior citou o termo 

demagogia, e que procurou se inteirar melhor sobre esse tema. Disse que faz algum tempo que vem 

observando algumas dessas situações demagógicas envolvendo pessoas na área da política, e que 

resolveu fazer algumas reflexões sobre esse assunto. Disse que primeiramente foi ao dicionário para 

entender melhor o significado da palavra demagogia, e que demagogia significa atitude política 

caracterizada por explorar paixões e necessidades populares somente para promoção individual, e 
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afirmou que como disse o presidente na sessão anterior, demagogia tem ocorrido aqui no nosso 

meio. Complementou dizendo que quando se vota contrário à determinado projeto, mas se sabe que 

ele será aprovado e que o próprio será beneficiado com a aprovação desse projeto, essa pessoa está 

fazendo demagogia, e que como disse o presidente naquela ocasião, cada um tem a sua verdade, o 

sim ou o não em cada projeto que tramita, tudo está dentro das conformidades e do direito de cada 

vereador, mas jogar a população contra os vereadores que são contrários à sua opinião, aí no mínimo 

é falta de companheirismo. Finalizou novamente se dirigindo aos vereadores Vane, Vaguinho, e 

Marcel, e pediu o perdoem pela falha na fala da última sessão. Não havendo mais inscritos, seguiu-

se à ordem do dia, com a presença de todos os senhores Vereadores. Em discussão e votação única, 

em separado, foram aprovados por unanimidade os requerimentos 3, 6 e 7/2023. Na discussão do 

requerimento 6/2023, o vereador Vane parabenizou os vereadores Marcel e Vaguinho pela 

iniciativa, disse achar que alguns nobres vereadores falam que os mesmos são vereadores de 

oposição, e quer passar o recado aos vereadores da situação que levem até o prefeito essa causa 

nobre dos professores. Disse ter uma legislação específica que trata do assunto, que o reajuste de 

5,93% é simplesmente um adiantamento, e que a classe dos professores é merecedora, e que tenham 

a estrutura e a progressão merecida, que sejam valorizadas, e que não aconteça o achatamento da 

classe. Disse saber que o executivo reduziu muitos cargos comissionados, e que o 9,1% que está 

faltando não irá afetar o impacto, e que não seja necessário efetivar reuniões e brigas como no ano 

passado. Complementou dizendo que os vereadores da situação levem o recado ao prefeito 

municipal. O vereador Rogério Czelusniak disse que a classe está lutando por seus direitos, e que os 

vereadores não devem fazer politica na questão de direitos adquiridos, e que os vereadores que são 

contrários ao prefeito que a casa lá é aberta e todos podem ir lá e lutar pela classe também. O 

vereador Lucas dos Santos também manifestou total apoio a todas as professoras pelo reajuste, 

dizendo que foi feito o requerimento e que no ano passado a prefeitura enviou para a câmara 

parceladamente e que também é favorável. O vereador Marcel Pietralla disse ser um dia muito 

importante principalmente para a classe dos professores. Lembrou de professora que colaborou com 

seus ensinamentos e que todos podem contar com o seu apoio. Disse ser seu requerimento 

juntamente com o vereador Vaguinho e apoio do vereador Vane, e que com o apoio de todos que 

estão presente não será preciso mendigar, e que todos contem com o mesmo até o pagamento. Em 

discussão e votação única, em bloco, foram aprovadas por unanimidade as indicações 15, 16 e 

17/2023. Em 2ª discussão e votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de 

lei 6012, 6013 e 6014. Em 1ª discussão e votação, em separados, foram aprovados por unanimidade 

os projetos de lei 6017, e 6018/2023, e por maioria o projeto de lei 6019/2023. Na discussão do 

projeto de lei 6019/2023, o vereador Vaguinho disse que em virtude de dias atrás ter apresentado 

requerimento juntamente com o vereador Marcel pedindo informações sobre o montante de 30 

milhões que a prefeitura quer fazer empréstimo junto ao Banco do Brasil, com a garantia da união, e 

que esse requerimento ainda não foi respondido e que irá vencer no dia oito de março, e que o 

executivo por praxe não está respondendo os requerimentos no prazo legal de 30 dias e que esse 

provavelmente não irá responder também. Dessa forma requereu conforme artigo 140 inciso IV do 

regimento interno o adiamento da discussão para que seja apresentado pelo poder executivo todos os 

projetos, dizendo não ser contra o empréstimo de 30 milhões, sendo um investimento muito 

importante para o município, mas que não sabem quais ruas serão asfaltadas, e que é importante a 

aquisição dos 10 ônibus, e que a usina foto voltaica desde o primeiro dia de mandato desse governo 

falava que tinha recursos próprios para a aquisição e que agora quer fazer empréstimo. Indagado 

pelo presidente o vereador Vaguinho definiu o prazo de 15 dias para o adiamento da discussão, que 

colocado em votação foi rejeitado pela maioria. Continuando a discussão do projeto de lei 

6019/2023, o vereador Marcel disse querer complementar a fala do vereador Vaguinho, que é um 

projeto importante para a comunidade, porém o mesmo não tem projeto do que será efetivado, que 

referente à pedras poliédricas nem sabem onde vai ser colocado, que quanto ao valor de 

pavimentação asfáltica, dizendo da não existência de projetos dizendo quais são as ruas, que sabem 

do estado em que estão as ruas de Palmeira, dizendo da importância do projeto da usina de 

fotovoltaica, porém serão 30 milhões para ser votado sem segurança alguma, e que não tem garantia 

de que esse valor serão investidos em pedras poliédricas, pavimentação asfáltica, ou será que vai ser 

mais uma mentira. Disse que por mais que Palmeira esteja precisando, como vereador não tem 

segurança nenhuma em votar esse projeto sem saber onde vai ser investido. Pediu aos demais que 

avaliem na hora do voto, e que juntamente com o vereador Vaguinho fez requerimento de 
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informações ainda não respondido, e que o pedido de adiamento foi votado contra pelos demais 

vereadores. Finalizou dizendo deixar a sua indignação, que como vereador necessita de informações 

e que não pode votar um projeto enfiado goela a baixo. Na continuidade da discussão o vereador 

Egon Krambeck disse achar estranho as posição do vereador Marcel, que na verdade este projeto se 

referindo aos 30 milhões já está aprovado desde dezembro de 2022, sendo o projeto 5619/2022, 

orientando o mesmo a dar uma olhada melhor na pauta, e que está se tratando simplesmente de um 

ajuste contábil, da legalização e da documentação e que a autorização legislativa do crédito já está 

aprovado desde 28 de dezembro, orientando o mesmo a solicitar do secretário da câmara para dar 

uma conferida na Lei 5619/2022. O vereador Rogério Czelusniak disse que o vereador Marcel se 

preocupa com algumas coisas, que na gestão passada votou em alguns projetos do antigo prefeito e 

que hoje não votaria, dizendo que o atual prefeito não tem corrupção, não tem jeitinho, e que assina 

embaixo do atual prefeito, que quanto ao valor, já foi destinado onde será utilizado, sendo pedra 

irregular, a compra de 10 ônibus, e que os vereadores não podem fazer política em cima das coisas 

que estão acontecendo. O vereador Vane disse ser um projeto bem complexo, se dirigindo ao 

vereador Mané, dizendo respeitar o posicionamento, dizendo que os projetos não chegaram até essa 

casa, dizendo que como citado pelo vereador Marcel alguns projetos lembrando o dos procuradores 

chegando goela abaixo no apagar das luzes, dizendo que como é uma administração transparente, 

seria o mínimo fazer uma audiência pública, e que falam tanto de austeridade. Se referiu ainda à 

rejeição do requerimento de adiamento da discussão, pois se trata de 30 milhões que não se está 

tendo transparência, não sabendo quanto o município irá pagar por mês, se tem a capacidade para 

pagar, dizendo ser o seu voto contrário. Finalizada a votação das matérias da ordem do dia, o senhor 

Presidente encaminhou à comissão de constituição, legislação, justiça e redação os projetos de lei 

6020, 6021, 6022, 6023, 6024, 6025, 6026 e 6027/2023, à comissão de economia, orçamento, 

finanças e fiscalização os projetos de lei 6020, 6021, 6022, 6023/2023, à comissão de educação, 

cultura, bem estar social e meio ambiente os projetos de lei 6023 e 6025/2023, e à comissão de 

urbanismo e obras públicas os projetos de lei 6024, 6026 e 6027/2023 para análises e emissão de 

pareceres. O Vereador Joslei Sequineli se inscreveu em explicação pessoal com o assunto reunião 

Comunidade da Santa Bárbara. Disse que quando foi eleito vereador, se comprometeu em fazer 

reuniões com as comunidades, conversar com a população e trazer demandas para a gestão 

municipal, assim como cobrar e fiscalizar o Poder Executivo. Disse que textão no facebook não 

muda a realidade de ninguém, e por isso junto com o companheiro vereador Gilberto, agendaram e 

realizaram uma reunião com a Comunidade de Santa Bárbara, que a reunião contou com a presença 

do Prefeito Sérgio Belich, do Secretário Municipal de Desenvolvimento Rural Elves Cocheva, e 

ainda do eficiente funcionário Barba que trabalha diretamente nas estradas rurais, e que estradas 

rurais é a maior demanda da comunidade, e os moradores merecem uma resposta. Finalizou dizendo 

estar com a consciência de ter cumprido com o meu papel e de ter feito algo construtivo, 

agradecendo a todos os moradores que os receberam e reafirmou o compromisso de ser o porta voz 

das comunidades junto ao Poder Público. O vereador Marcel Pietralla se inscreveu em explicação 

pessoal com o assunto rua São Sebastião, rua Primo Feliciano Calaça no Bairro Rocio II. Disse 

representar os vereadores dessas ruas, localizadas no bairro do Rocio II onde o mesmo reside, mas 

que é um bairro que está totalmente abandonado, citando algumas indicações que efetivou inclusive 

das referidas ruas, complementando dizendo que ainda o prefeito não indicou o líder no legislativo, 

pedindo ao secretário Diego que já esteve vendo a situação, inclusive estando com as suas 

indicações em mãos, sendo realmente pedido dos moradores das duas ruas citadas, que quando 

chove alagam, e que ninguém merece situação dessas, sendo que os moradores pagam seus IPTU em 

dia, sendo um desabafo da população e esperando respostas até a próxima sessão. O vereador Egon 

Krambek se inscreveu em explicação pessoal com o assunto pronunciamento - 2ª parte. Disse que na 

última sessão não conseguiu encerrar o assunto devido ao horário, e que tratava da recomposição 

inflacionária dos agentes políticos. Disse que na oportunidade falou justamente sobre a demagogia 

citada pelo vereador Joslei, de se falar uma coisa e fazer outra. Que na ocasião estava explicando a 

necessidade da recomposição, e que houve vereador na oportunidade que deram sugestões e votaram 

contra, citando a sugestão do vereador Marcel que se referindo que fosse alterado apenas o salário 

do prefeito e que o esmo devolvesse a diferença por causa de situação de comparativo com os 

médicos. Lembrou que na sua posição no final daquela sessão, se expressou da seguinte forma: 

“aconselho esses que verifiquem a forma de fazer a devolução da diferença aos cofres públicos”, 

tendo falado que ficaria muito feliz que fizessem isso e que assim também faria. Relatou que fez o 



 

Câmara Municipal de Palmeira | Rua Cel. Vida, 211 – Centro | (42) 3252 - 1648 | www.palmeira.pr.leg.br 

Câmara Municipal de 

sugerido, dizendo que devolveu a sua parte para duas entidades, citando as mesmas. Encerrando sua 

fala, deu oportunidade à aqueles que votaram contra que se manifestem publicamente sobre a 

cogitada devolução de valores, e que nada melhor do que sair da retórica e entrar na prática. O 

vereador Lucas dos Santos se inscreveu em explicação pessoal com o assunto agradecimento. O 

vereador Lucas disse primeiramente querer agradecer a todos os vereadores que aprovaram a 

concessão de uso de imóvel ao projeto Construindo Valores, dizendo estar acompanhando o 

desenrolar do projeto, reforma do imóvel, que será destinado para aula de balé, aula de esportes, de 

arte, destinadas a todas as crianças da região, agradeceu ao projeto fantástico da Igreja 

Quadrangular, que um sábado por mês está junto, fazendo trabalho voltado para as crianças, e no 

último sábado o mesmo conseguiu utilizar o ginásio do auto da vila Rosa, distribuindo lanches e 

fazendo brincadeiras com as crianças. Encerrando a sua fala, parabenizou a equipe de futebol do 

Pinheiral que venceu o primeiro jogo da final da liga de Ponta Grossa, solicitando à população que 

prestigie os jogos e que terá o último jogo no dia doze de março, sendo o jogo decisivo. Não 

havendo mais nada para ser tratado, O Presidente comunicou que a próxima sessão ordinária seria 

realizada no dia 07/3/2023, no horário regimental, constando na ordem do dia a 2ª discussão e 

votação dos projetos de lei 6017 ao 6019/2023. Também agradeceu a presença de representantes da 

classe do magistério, que estiveram presentes acompanhando a votação do requerimento nº 6/2023. 

Também comunicou ao vereador Marcel Pietralla que a indicação do Líder pelo Prefeito Municipal 

é facultativa conforme legislação em vigor. Encerrando sua fala, esclareceu alguns equívocos 

apresentados por vereadores na discussão do Projeto de Lei 6019/2023, e agradeceu a presença e a 

audiência de todos e em nome de Deus e pelo povo encerrou a sessão, da qual para tudo constar foi 

redigida esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1º Secretário. 


